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PROFILO LAUREATI 

Nel 2024 hanno compilato l’indagine 
Almalaurea la quasi totalità dei laurati 
nell’anno solare (95%). 

 

 

 

 

Il percorso di studi è stato regolare 
per quasi tutti i laureati (95%) che 
hanno ottenuto il titolo nei tempi 
canonici, a differenza degli anni 
precedenti in cui risulta una 
percentuale maggiore di studenti 
fuori corso. 

 

 

 

 

 

 

La soddisfazione complessiva del corso di laurea è al di sopra del 90% di risposte positive; la 
soddisfazione del rapporto con i docenti si attesta ad una percentuale che sfiora il 90% mostrando un 
andamento in lieve decrescita rispetto agli anni precedenti. Stessa percentuale di valutazioni positive 
per le aule mentre inferiore è la soddisfazione delle postazioni informatiche che comunque supera 
l’80% di valutazioni positive. 

Il 37% dei laureati ritiene gli spazi dedicati allo studio individuale inadeguati e il 30% ha un giudizio 
negativo nella valutazione dei servizi di orientamento allo studio post-laurea (informazioni su altri corsi 
di laurea, master, dottorati, ecc). Il 37% dei laureati ritiene le attrezzature per le attività didattiche 
laboratoriali non adeguate, si suppone tale giudizio riferito all’aula manichini che è in via di rinnovo 
totale. 

Quasi il 90% dei laureati ha manifestato giudizio positivo sui servizi dell’ufficio placement, le segreterie 
studenti hanno ricevuto l’83% di giudizi positivi in merito a orari di apertura, disponibilità, competenza 
del personale. L’organizzazione di esami, appelli, orari, informazioni e prenotazioni è stato ritenuto 
soddisfacente dal 68% mentre il 74% degli intervistati ha ritenuto il carico di studio degli insegnamenti 
adeguato alla durata del corso. 

In crescita rispetto agli anni precedenti è la valutazione positiva rispetto alla domanda “si iscriverebbe 
di nuovo all’università”, oltre il 68% si iscriverebbe allo stesso corso di questo Ateneo. 



 

Quasi l’80% dei laureati intende proseguire gli studi dopo il conseguimento del titolo; di questi, più del 
36% vorrebbe iscriversi alla laurea magistrale biennale, il 15,8% vorrebbe frequentare un master 
universitario. 

La totalità dei laureati è interessato al lavoro nel settore privato, il 21% sarebbe interessato a lavorare 
anche nel pubblico. 


